

父母闹离婚 不要抚养权

海曙法院首次引入社会观护制度

本报讯 (记者黄丽娟 通讯员陶琪姜) 父母闹离婚,都不想要抚养权,那孩子该怎么办?昨天下午,海曙法院在一起离婚纠纷案件中首次引入社会观护制度。

2012年下半年,姑娘小许经相亲认识了小伙小季,两人相处得还不错,一年后,登记结婚。然而,好景不长,婚后两人总是为一些琐事闹得不可开交,小许曾好几次离家出走。如今,孩子未满周岁,两人就闹上法院要求离婚,并且表示均不想要抚养权。

昨天下午,这起离婚案在海曙法院开庭审理。庭审中,小许说娘家只剩一个快70岁的老父亲,自己收入不高,无力抚养孩子。小季则说自己母亲也吃不消带孙子,而且这么小的孩子最好还是跟着妈妈比较好。

为了保护此案中涉案的未成年权益,海曙法院引入了观护员制度,委托3名社会观护员对原被告双方进行客观公正的调查。为此,社会观护员不仅与双方当事人进行了仔细的交谈,还去孩子的奶奶家了解孩子当前的生活状况,并与邻居、村干部进行了交谈。

该调查报告详细记录了孩子以往的被抚养情况、目前的健康状况;小许和小季的健康状况及性格、行动倾向,抚养能力,既往履行抚养义务的状况,获得亲属帮助的可能性……该调查综合各方情况,本着以孩子的利益最大化为原则,认为小许与小季夫妻感情并未完全破裂,还存在调解的可能性。(文中均系化名)



庄豪 绘

新闻链接

怎么“观”,如何“护”?

海曙法院副院长张丹丹介绍说,社会观护制度是指由社会观护组织推荐合适的社会人士,接受人民法院的委托,在审理家事纠纷中涉及未成年人人身权益的案件中,开展家庭走访、社会调查、提交观护报告、独立发表观护意见、协助调解、判后回访等工作,以及在特定情形下接受人民法院的指定为未成年当事人的代理人等社会观护工作。

社会观护员需要有一定的社会阅历,有较强的人际沟通能力及帮助、维护未成年人权益的能力,乐于从事维护未成年人权益工作,最好具有心理学、教育学及法律方面的基本知识。海曙法院经过前期的走访考察,最终确定与海曙区“银发护苗工作室”和“宁静港湾”两家机构合作开展社会观护制度。

张丹丹表示,由于要保护未成年人民事权益的实质正义,必须依赖于大量的客观信息来帮助法官作出判断,仅凭法院的力量还无法做到,还需借助社会力量保护未成年人。因此,海曙法院尝试在离婚、监护、收养、抚养等涉及未成年人人身权益的案件中,引入社会观护制度,以最大限度地保护未成年人的利益。(记者 黄丽娟)



小心!

雨天违规超车翻入水沟

昨天上午,在江北区宁慈公路洪塘段发生一起违规超车引发的交通事故。据了解,超车的是一辆红色小轿车,其在行驶过程中违反规定实施右侧超车,结果超车不成,还与被超车辆发生刮擦,撞倒了交通标牌,最后翻入路边的引水沟。所幸当时路上车辆、行人较少,事故车上人员无恙。

对此,交警提醒广大驾驶员,雨天行车应谨慎驾驶,超车要遵守交规。(通讯员 王坚钢)

小伙夜遇车祸脾脏破裂 警车直送医院挽回性命

本报讯 (记者余建文 通讯员杨萌萌) 前天晚上,一辆警车急速驶入市第六医院。“这病人幸亏送来得及时,若晚一步,恐怕性命难保!”急救医生对护送的两名协警说。

当晚8时20分许,鄞州盛垫交警中队指挥室接到报警,称在329国道五乡四安村悦澜湾小区对面,两辆电动车相撞,有人受伤严重。值班民警李力锋带上沈凯宁和俞忠两位协警赶到现场。只见两辆电动车倒在地上,不远处还躺着一个小青年,满头是血,不停地呻吟。伤者的旁边站着个小伙子,身上很干净,好像没怎么受伤。

经简单询问,民警得知小伙子姓于,安徽人,暂住在五乡三星农贸市场,今年19岁。当晚他从东吴骑电动车回家,途中逆向行驶在非机动车道上,与相对方向的一辆电动车撞上了。考虑到于某在事故中责任较大,

民警将他控制在警车里。不一会儿,120急救车赶到,大家把伤者送去医院后,协警沈凯宁驾车将于某送往中队。

途中,于某一直用手捂着肚子喊痛,身体不住发抖,手上皮肤呈现蓝色。协警沈凯宁心想:会不会是内出血?那可耽误不起,得马上送医院。他立即把这一情况向中队值班领导作了汇报,征得同意后,他将于某急送到市第六医院。

经过B超、CT等一系列检查,医生初步诊断,于某脾脏破裂、肝脏受损,要马上动手术。医生说,幸亏送来得及时,如果晚送来一步将有性命之忧。

经过手术,目前,于某已脱离了生命危险,还在接受住院治疗。



女子失智雨中伫立两小时 民警“猜”出名字送她回家

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员徐秋瑾) 昨天上午8时19分,鄞州云龙派出所接到群众报警,称当地甲村新江厦超市门口,有名年轻女子推着电动车一直在附近徘徊,可能迷路了。

民警立即赶到现场。据报警的超市老板讲,女子已在雨中站立了近两个小时,无论路人如何劝说,甚至给她穿上雨衣,她始终不愿说话,请其到店里休息也不肯。老板感觉对方行为异常,立即报警求助。

民警当即询问情况,但她始终不说话,坚持站在雨中,全身冻得瑟瑟发抖。

民警只得把她拉上车,驱车带着她在辖区绕了几圈,希望她能想起回家的路,但一番周折下来仍无果,无奈之下只好将其带到附近的警务室。

工作人员将女子头发擦干,并递上开水给她驱寒。民警猜想她应该会写字,便递去纸笔。谁知她写的名字非常潦草,民警只得一个个字去猜,并设法查询相关信息。经过半小时“猜谜”,女子信息终于被查到:她姓陈(化名),暂住在甲村,山西人,今年20岁。

民警立即驱车把小陈送回家。当时,她家里没人,父母上班去了。民警只好联系房东,把女子托付给他。据房东讲,小陈因感情受挫,故有点失智。平时父母不太愿意让她出门,她当天可能是偷跑出去的。

志愿服务暖人心

宁波表情



空手套白狼

百元“购得”6.7万元名表

本报讯 (记者冯小平 通讯员曾子夏 黄帅 胡佳晓) 来自河南的李某,利用网购“货到付款”,花100多元钱就调包到了一只价值6.7万元的手表,随后又以2000元卖掉……记者昨天从北仑警方获悉,李某日前已被批捕。

去年11月7日,“京东”配送员小王给一位姓李的客人送货。这位客人在“京东”订购了4只手表,其中一只只是价值6.7万元的名表,其余三只加起来只有100多元钱。

当天下午2时许,小王和客人根据约定见面了。客人是一名年轻男子,与小王相遇后他马上提出要“验货”。按规定,像“货到付款”这一类商品,客人未付款前是不能将包装拆开的。但小王为了做成这笔生意也就没多想,他一边让客人“验货”,一边接过客人的银行卡开始刷卡。

道具很给力

两“富商”联手设局诈骗

本报讯 (记者余建文 通讯员冯筏) 两男子假冒富商,先佯签大订单,再玩牌假赌博,对一女子实施诈骗。然而,机关算尽,还是难逃法网。

去年11月初,广西人李某打电话给老乡曾某,两人合计着在奉化“干几票”,赚点钱来花。李某物色了一名在夜店结识的女子小芳作为“目标”。李某假称自己是港商,当月13日,借机诱骗小芳到酒店房间。曾某二人故意当着小芳的面,签了一份百万元的服装销售协议,李某还当场拿出了8万元作为定金交给曾某。

两人事后承认,这8叠“百元大钞”除了上下几张是真币外,中间都是用冥币充当的假币,目的就是让小芳进一步确信他们的“富商”身份,签完假合同后,李某提出玩几把,并拿出一副准备好的魔术牌。这副牌事先已动过手脚,所有黑颜色的牌两边用刀片刮过,只要摸一下就能辨别牌的颜色。

“买菜”老太、挂针病人挤在赌桌边…… 棋牌室“挂羊头卖狗肉”

警方抓获25名涉赌嫌疑人



庄豪 绘

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员何丹丹)

“这是我晚上买菜的钱,我来看热闹的,以后再也不来了。”一位满头白发的老太手里捏着800多元钱,对着民警振振有词。另一位中年男子一手高举吊瓶,另一手插着针头,“我在隔壁卫生间挂盐水,一个人无聊过来看看……这是近日的一个下午,鄞州警方在抓赌现场遇到的一幕场景,民警纷纷表示:理由太奇葩,蜀黍Hold不住啊!

据悉,近段时间,鄞州高桥派出所接到群众举报,称当地高峰村马路浦有一家棋牌室经常吵闹不堪,甚至深夜仍人声鼎沸,影响附近居民休息。

民警初步判断该棋牌室很可能“挂羊头卖狗肉”,遂连续几天身着便衣,在不同的时间点拿着“赌资”去那“摸底”,发现对方果然暗中以翻牌九的形式设赌。

摸清基本情况后,4月1日下午2时,高桥派出所趁着棋牌室赌博的高峰期,组织民警和队员们准备采取行动。为了取证,一名便衣

城管队员现身 “兵哥哥”溜了

本报讯 (记者冯小平 通讯员陈荔) 开着吉普车自称军人,在马路边向市民兜售军用靴……3个正在搞推销的男子远远看到巡逻的城管队员过来,迅速逃走。

日前,北仑城管执法大队戚家山中队的执法人员巡查至东海路附近时,发现路边很多人围着一辆吉普车,有人在大声叫卖着。正当城管队员准备上前查看时,3个剃着平头、穿着迷彩服的男子,迅速收摊跳上车离开了现场。

据了解,这3个男子自称是军人,刚才正向过往的路人兜售军用靴。

城管队员听后告诉现场群众,正规的军用品仅供部队官兵使用,由军需部门统一调配,不允许在市场上兜售或转售。因此,这些人极可能是冒充军人兜售假冒伪劣产品,市民切勿上当受骗。

民警先行入内。

当时,棋牌室外间是正常玩麻将的客人。穿过两道门,走进隐蔽的内间,屋内烟雾缭绕,一群人把一张小四方桌围得水泄不通,赌徒们分为4个阵营:一名戴着粗金项链,嘴里叼着烟的中年男子为庄家,另一名身材瘦小,背着黑色单肩包,手里拿着一叠百元大钞的年轻女子为另一主要阵营,两人身边放满赌资,压赌的人较多,明显是老赌手;而其余两个阵营是以两名年过半百、体态较胖的中年妇女为首。

当时,现场人员个个群情激昂,心思系在赌桌上。人群中,一名白发老太坐在最前排,手里捏着几张百元大钞,紧挨着那位背单肩包的女子,看到赢面大时,便伸手压一下钞票……她就是后来自称买菜的那位老太。而那名挂吊针男子虽然手不能打,但也挤到最里面,看得很起劲,跟着大家一起喊。

民警暗中取证后退出去,并示意采取行动。此时,在外待命的队员迅速冲入内室,将所有人员全部控制住。于是,便出现了本文开头的一幕!

据悉,本次抓赌行动共抓获涉赌人员25人,缴获赌资14万余元,其中治安拘留16人,而开设赌场的俞某则被刑事拘留。据交代,俞某今年46岁,本地人,这家棋牌室是其所开。为了牟利,从今年1月开始,他在棋牌室内开设赌场供人赌博,参赌人员以本地人为主。至被抓时,俞某已从中非法获利1万余元。

目前,此案正在进一步处理中。